
Choďte a pozvite všetkých na hostinu 

 

V nedeľu 20.10., v spoločenstve s celou Cirkvou slávime 98. Svetový deň misií.  

Ako správna misijná sestra sa chcem spolu s vami zamyslieť nad krásnym posolstvom, 

ktoré nám pri tejto príležitosti napísal sv. Otec František a nebudem vám dnes ponúkať 

moje biblické úvahy. 

 

Téma tohtoročnej misijnej nedele je inšpirovaná evanjeliom sv. Matúša, príbehom o 

svadobnej hostine, ktorú pripravil kráľ pre svojho syna, a ktorej sa nezúčastnili pozvaní 

hostia (Mt 22,1-14). Evanjeliový príbeh zdôrazňuje, že kráľ sa nevzdáva, ale opäť 

posiela svojich sluhov a hovorí im: Choďte preto na rázcestia a všetkých, čo nájdete, 

zavolajte na svadbu (v. 9). 

 

Sv. Otec zdôrazňuje tri aspekty poslania Cirkvi a zároveň každého jedného z nás. 

 

Choďte a pozvite … 

Ako zdôrazňuje sv. Otec, misia je neúnavné chodenie a pozývanie. Krstom sa 

stávame účastníkmi života a poslania Krista kráľa, proroka a kňaza. To znamená, že 

zdieľame jeho poslanie, ktoré nás zaväzuje byť, ako Ježiš, služobníkmi evanjelia, 

služobníkmi toho ľudstva, ktoré je na obraz a podobu Boha, aj keď niekedy zjazvené a 

znetvorené. 

Pápež František nás pozýva obnoviť túto misijnú dynamiku nášho krstného poslania 

a opäť na nás nalieha, aby sme sa stali ‘vychádzajúcou cirkvou’, takou ktorá sprístupní 

a pomôže všetkým zúčastniť sa na veľkej hostine pre všetky národy, ktorú ohlásil už 

prorok Izaiáš: Pán zástupov pripravil na tomto vrchu všetkým národom hostinu hojnú, 

hostinu s vínom, hojnosť vyberanú, víno najjemnejšie (Iz 25,6).  

Sv. Otec vyjadruje nádej v to, aby sme my všetci pokrstení boli pripravení znovu 

vychádzať, každý podľa svojho životného stavu, a ohlasovali svetu “nádheru 

spásonosnej Božej lásky, ktorá sa prejavila v ukrižovanom a vzkriesenom Ježišovi 

Kristovi” (Apoštolská exhortácia Evangelii gaudium, 36). 

 

… všetkých … 

Byť misionármi znamená ísť na križovatku ulíc dnešného sveta, našej každodennej 

reality, kde sa stretávame so všetkými typmi ľudí a najrozmanitejšími životnými 

situáciami. Znamená to byť tu a byť blízko všetkých, a prijať zvlášť tých, ktorí 

potrebujú počuť slovo útechy a nádeje, ktorí sú z našej spoločnosti vylúčení, lebo sú 

iní … chorí, hriešnici, cudzinci, maju inú farbu pleti … 

Všetci ľudia sa musia cítiť pozvaní na stretnutie s Pánom, ktorý túži, aby sme žili v 

radosti a spoločenstve s Ním (aby všetci boli jedno ako ty, Otče, vo mne a ja v tebe, 

aby aj oni boli v nás jedno - Jn 17,20-21), a tiež so všetkými bratmi a sestrami, lebo 

Boh chce, aby boli všetci ľudia spasení a poznali pravdu (1 Tim 2, 4). 

 

... na hostinu 



Táto hostina nie je ako „hostiny“, ktoré ponúka svet. Je to pozvanie na božskú 

hostinu, kde vládne radosť, zdieľanie, spravodlivosť a bratstvo v spoločenstve s Bohom 

a s druhými. Ako povedal pápež Benedikt XVI., “Eucharistická hostina je pre nás 

reálnou anticipáciou záverečnej hostiny, ktorú predpovedali proroci (Iz 25, 6-9) a ktorá 

je v Novom zákone opísaná ako ‘Baránkova svadba’ (Zjv 19,7.9), ktorá sa bude sláviť 

v radosti spoločenstva svätých”. 

Sv. Otec František nás pozýva aby sme zintenzívnili svoju účasť na svätej omši a na 

modlitbe za evanjelizačné poslanie Cirkvi, lebo každodenná modlitba a najmä slávenie 

Eucharistie z nás robia pútnikov - misionárov nádeje na ceste k večnému životu v Bohu, 

na svadobnú hostinu, ktorú Boh pripravil pre všetky svoje deti. 

 

 Milí priatelia, všetci sme misionári, lebo misia začína za dverami nášho domu… 

ale v túto nedeľu, v tomto misijnom mesiaci sme pozvaní viac myslieť a modliť sa za 

misionárov, ktorí odpovedali na Kristovo volanie a opustili všetko, aby sa vydali 

ďaleko od svojho domova a priniesli dobrú zvesť na miesta, kde ju ľudia ešte neprijali 

alebo prijali len nedávno … za misionárov, ktorí pracujú v krajinách, kde je ešte stále 

chudoba a bieda - materiálna a duchovná … za misionárov, ktorí sú vystavení 

nebezpečenstvám rôznych chorôb, vojen či prenasledovania pre svoju vieru. 

 

Modlíme sa za misie a misionárov, ako nás vyzval sv. Otec,  a ďakujme Bohu za 

nové a mnohé misionárske povolania pre dielo evanjelizácie až po samý kraj zeme. 

 

Požehnanú misijnú nedeľu! 
 


